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Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Κορυτσάς 
Αναστασίου (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε σήμερα το 
μεσημέρι, στις 11:00, η ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού στην Κορυτσά. 

Η ενθρόνιση τελέστηκε παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου, των μελών της Ιεράς Συνόδου της 
Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, εκπροσώπων των τοπικών 
αρχών, πλήθους κληρικών από την ευρύτερη περιοχή και πλήθους πιστών που 
κατέκλυσε τον καθεδρικό ναό.
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Ο κ. Αναστάσιος εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης Κορυτσάς από την Ιερά 
Σύνοδο της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας στις 16 
Σεπτεμβρίου 2025, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Ιωάννου. Μέχρι την εκλογή του, ο κ. Αναστάσιος ως βοηθός Επίσκοπος Κρούγιας 
υπηρετούσε από τις 3 Δεκεμβρίου ως Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής 
Τιράνων και Δυρραχίου.



Στον ενθρονιστήριο λόγο του, ο νέος Μητροπολίτης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του προς τον Θεό για την ανάληψη της ποιμαντικής ευθύνης της ιστορικής 
Μητροπόλεως Κορυτσάς. «Σήμερα βρίσκομαι ενώπιον του Θεού και ενώπιόν σας με 
ένα αίσθημα απερίγραπτης ευγνωμοσύνης και ευχαριστίας», τόνισε ο κ. 
Αναστάσιος, υπογραμμίζοντας ότι «κάθε ενθρόνιση δεν είναι ποτέ απλή ανθρώπινη 
πράξη, αλλά γεγονός της Εκκλησίας, ένας νέος λίθος που τοποθετείται στον 
ζωντανό ναό του Σώματος του Χριστού».





Ο νέος Μητροπολίτης αναφέρθηκε εκτενώς στην πνευματική κληρονομιά 
της Κορυτσάς, την οποία χαρακτήρισε «πόλη του φωτός και του πολιτισμού», και 
δήλωσε: «Δεν είμαι εδώ για να ξεκινήσω από την αρχή, αλλά για να συνεχίσω μια 
ιστορία με βαθιές ρίζες. Είμαι εδώ για να γράψω ένα νέο κεφάλαιο στο μακρύ 
βιβλίο πίστης και αγάπης που αυτή η Μητρόπολη έχει γράψει διά μέσου των 
αιώνων». Με ιδιαίτερη συγκίνηση ευχαρίστησε τον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο, τον «μεγάλο ανακαινιστή της Εκκλησίας της Αλβανίας», και τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη για τη συνέχιση του έργου του.



Απευθυνόμενος στους πιστούς της Μητροπόλεως, ο κ. Αναστάσιος δεσμεύτηκε: 
«Σας διαβεβαιώνω ότι δεν έρχομαι ανάμεσά σας για να υπηρετηθώ, αλλά ως 
υπηρέτης. Δεν ήρθα ως ξένος, αλλά ως αδελφός». Τόνισε την ανάγκη ενότητας και 
συνεργασίας, καλώντας κληρικούς και λαϊκούς να ενωθούν «σε ένα νέο πνεύμα 
διακονίας» και να οικοδομήσουν «γέφυρες, όχι τείχη».

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ιωάννης, εξήρε τις ικανότητες και το έργο του 
νέου Μητροπολίτη, τονίζοντας τη σημαντική συμβολή του στη διαχείριση της 
εκκλησιαστικής περιουσίας και των οικονομικών δραστηριοτήτων της Εκκλησίας 
της Αλβανίας από το 2017. Υπογράμμισε την πολύπλευρη διακονία του ως 
Εκτελεστικού Διευθυντή του Πανεπιστημιακού Ιδρύματος “LOGOS” και τη 
συμμετοχή του σε διάφορα εκκλησιαστικά ιδρύματα.





Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Αναστάσιος (Μαμάι), γεννήθηκε 
στην Αυλώνα το 1979. Σπούδασε στο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, έλαβε μεταπτυχιακό τίτλο στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων και πτυχίο στις Κοινωνικές Θεολογικές Σπουδές από το 
Πανεπιστημιακό Κολέγιο LOGOS. Χειροτονήθηκε διάκονος το 2018 και 
πρεσβύτερος το 2019 από τον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.

Αναγνωρίζοντας τις σύγχρονες προκλήσεις, όπως τον υλισμό και τον σχετικισμό, ο 
νέος Μητροπολίτης δεσμεύτηκε να είναι κοντά σε κάθε πιστό, με ιδιαίτερη έμφαση 
στους νέους, τονίζοντας: «Η Εκκλησία πρέπει να είναι σαν πνευματικό νοσοκομείο 
όπου όλοι βρίσκουν θεραπεία, σαν σπίτι όπου όλοι βρίσκουν ζεστασιά, σαν σχολείο 
όπου όλοι μαθαίνουν την αλήθεια».

Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Αναστασίου σηματοδοτεί μια νέα εποχή για την 
ιστορική Μητρόπολη Κορυτσάς, με την ελπίδα της συνέχισης του έργου 
πνευματικής αναγέννησης και της ενίσχυσης των δεσμών αγάπης και ενότητας 
μεταξύ κλήρου και λαού.






